
2ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO ORGANIZAÇÃO DO II FÓRUM 
SOCIAL PORTUGUÊS 
 
ACTA 
 
 
No dia 27 de Julho de 2006 reuniu pelas 21,30 horas na sede da AIPICA,  
em Almada, o Grupo de Trabalho Organização do Fórum Social Português. 
 
Contou com as presenças de: Luísa Ramos (MUSP), Victor Fonseca (CPCCRD),  
Gustavo Carneiro (Almada pela Paz), Ângelo Abreu (PCP), Artur Cravo  
(AIPICA), António Pinto Pereira (CIDAC), Rita Cruz (Attac Portugal),  
Mónica Loução (Attac Portugal), Silva Alves (Associação Abril), Ana  
Lúcia Massas (STSSSS), Cândida Esteves (BE), Ana Sofia Cortes  
(Individual) e Joaquim Sarmento (Movimento Escola Moderna). 
 
A ordem de trabalhos foi a seguinte: 
1 – Modelo de financiamento: as inscrições individuais; 
2 – Informações várias (projectos para cartazes, folhetos e jornais,  
actividades auto-organizadas). 
 
1. Depois de prolongado debate ficou definido apresentar em plenário a  
seguinte proposta: existência de inscrições, mas não obrigatoriamente  
pagas, sendo pedida uma contribuição solidária de, no mínimo, 1 (um) euro. 
 
O CIDAC fez consenso, mas considerou a proposta um recuo relativamente a  
2003 pois era um convite ao descomprometimento dos participantes no  
assegurar da autonomia financeira da iniciativa. 
A ATTAC Portugal esteve em desacordo porque vai contra o principio da  
autosustentabilidade mas fez consenso. 
O STSSSS fez consenso embora ache que vai contra os princípios da  
Igualdade (todos estão presentes, todos pagam sejam individuais ou  
associações, etc.). 
 
2. Ficaram definidas as maquetas para o jornal, cartaz, autocolante e  
folhetos desdobráveis. Sendo só conhecido o orçamento para os mesmos, no  
dia do próximo plenário. 
 
Acordou-se também na necessidade de definir uma data limite para as  
inscrições das actividades auto-organizadas no próximo plenário, a fim  
de que o Gabinete Técnico possa assegurar a existência de espaços  
atempadamente assim como a publicação das inicitivas no jornal do Fórum  
Social Português. 
 
Finalizou-se a reunião decidindo-se que o próximo plenário de dia 9 de  
Setembro de 2006 se realizará em Almada, com início às 11 h e fim às 18  
h, na escola Emídio Navarro. 


